

# 齐鲁壹点跨年直播与你共迎新年曙光

回首2021展望2022,12小时直播,706万人次一同见证山东新气象

岁末年初,你会选择哪种方式跨年?在辞旧迎新的这一刻,齐鲁晚报·齐鲁壹点策划推出12小时跨年联动直播“奋进2022”,与用户、读者,一起共迎新年。

在长达12小时的直播中,既有对2021年的回首,也有对2022年的展望。援藏干部、冠军教练等做客演播室,一线记者分享难忘时刻,16市特色迎新演出,海上观日出祈福……一个个精彩节目,让用户、读者连连赞叹。据不完全统计,截至记者发稿,直播全网总观看量达706.2万人次,仅在齐鲁壹点客户端上,就有超1500条互动。



日照万平口景区,人们在新年第一天迎日出祈福。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘涛 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙远明

## 援藏干部、冠军教练 做客演播室

跨年夜,齐鲁晚报·齐鲁壹点邀请山东省第二人民医院妇科副主任医师王刚、齐鲁晚报·齐鲁壹点主任记者王高峰来到演播室,回首援藏山东人在雪域高原上的奋斗故事;邀请山东省青年男排主教练张震宇、齐鲁晚报·齐鲁壹点体育融媒部主任刘伟,给大家分享东京奥运会和西安全运会赛场上的故事;邀请济南蓝天救援协调中心总指挥王志刚、齐鲁晚报志愿者服务中心主任王倩,回忆齐鲁志愿者在河南水灾中救援和黄河汛情巡查时的紧张时刻;连线留学生,讲述疫情下海外求学的故事。

此前,齐鲁晚报·齐鲁壹点还对全国优秀共产党员、耿店村党支部书记、村委会主任耿遵珠和王亚平的家乡、学校进行了回访。跟随记者镜头,大家看到了齐鲁大地上乡村振兴的缩影——耿店村的变迁,看到了“太空山东人”的别样生活。5位奥运会、全运会冠军还通过短视频给大家送上了新年祝福。

## 一起见证2021 记者分享难忘时刻

2021年,齐鲁报人践行“四力”,做时代发展的见证者、记录者、传播者。齐鲁晚报·

齐鲁壹点也在做强“四全媒体”的道路上不断迈进。跨年夜,齐鲁晚报·齐鲁壹点几位一线记者,讲述了他们这一年的难忘瞬间。

贡献出多个热搜的齐鲁晚报·齐鲁壹点首席记者郭春雨,分享了她2021年的足迹;记者孟广鑫,给大家讲述了直播“孟晚舟回国”背后的故事;记者田汝晔,向大家介绍了《红色齐鲁·百年记忆》20集微纪录片的创作历程;记者李静,给大家分享了《走进宝藏村镇——小康圆梦系列蹲点报道》背后的难忘故事。

高招会上每条权威消息,齐鲁车展上每个亮眼瞬间,壹点号每篇优秀作品,情报站每个最佳情报背后,都有记者默默地付出和用户坚定的支持。直播中,齐鲁晚报·齐鲁壹点行业新闻中心主编、教育新闻事业部主任周国芳,齐鲁晚报·齐鲁壹点汽车事业中心记者张亚璐,齐鲁晚报·齐鲁壹点壹点号事业部主任曹竹青,齐鲁晚报·齐鲁壹点用户运营中心副主任陈朕来到演播室,分别给大家分享了他们的2021。

## 零点烟花绽放 16市记者打卡好玩景点

跨年夜,哪里有精彩,哪里就有齐鲁晚报·齐鲁壹点的记者。从黄河之畔到黄海之滨,从泰山之巅到江北水乡,16市“壹点主持天团”带屏幕前的观众打卡好玩景点,游运河古城,看非遗“火龙烟花”,感受传统夜市的新魅力。

临近零点,伴随着倒计时声,德州欧乐堡烟花绽放,人们对未来的无限希望也随之

绽放。此刻,在腊山,由齐鲁晚报·齐鲁壹点发起的“壹起奔跑·跨年运动嘉年华之全力以赴”接力跨年跑也在进行,跑友们迈出新年第一步,作别2021,拥抱2022!

跨年夜,还有许许多多的人坚守岗位。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访济南交警执勤点,走进临沂网红直播基地,体验景点工作人员工作……新的一年,就这样在忙碌中开始了,每个人都怀揣着梦想和期望,踏上了新的征程。

## 看壮美日出 感受山东新气象

齐鲁晚报·齐鲁壹点多路记者分别到威海成山头、烟台蓬莱阁、日照万平口等,和大家一起迎接新年的第一缕阳光;塔墩齐鲁慢直播,为大家带来泰山之巅的壮美日出;在济宁,曲阜三孔正举行“孔府过大年”活动,晨钟暮鼓、开城朝圣,让游客们大呼“穿越”。在烟台蓬莱阁,还有锣鼓和八仙快闪表演。每个人都在用自己的方式迎新纳福。

新年新气象,新年新作为。鲁南高铁山东段全线通车,让菏泽步入“快时代”;一架架飞机起飞,一个个机遇落地,转场后的胶东机场在朝阳中“腾飞”;在黄河之北,济南新旧动能转换起步区日新月异,一幅新时代的“鹊华秋色图”正徐徐铺展;经略海洋,向海图强,山东的蓝色乐章正在奏响;壮美黄河波涛滚滚,奔流入海……2022年的山东,正在以更加矫健的步伐,踏上新的征程。

# “打完针以后,我就能跑能跳了”

2022年第一天,4岁的小佳树用上等了4年的救命药

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李静 王开智 姚冲

2022年1月1日7时,山东枣庄男孩李佳树在枣庄市妇幼保健院接受SMA靶向药注射。这一天,是SMA靶向治疗药物正式执行医保药品目录的首日,小佳树也成为SMA靶向药纳入医保后全国首例注射者。

这一针,牵动着一个家庭的心,牵动着一个群体的希望,也牵动着很多关注的目光。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到医院,直击小佳树注射救命药全过程。

## 首针注射

1月1日一大早,小佳树从枣庄市妇幼保健院病房醒来。一整夜,小佳树的爸爸妈妈都难以入眠。他们都在等待着清晨的曙光,等待着“第一针”。

2017年12月3日,佳树出生,8个月的时候会爬,9个月能走几步路,11个月的时候总想蹲下,如同“冻住一般”。母亲李秀花便带着孩子到医院检查,确诊为“脊髓性肌萎缩症”(SMA)。

2019年,全球首个SMA治疗药物,渤健公司的诺西那生钠注射液获批在中国上市,也成为国内第一个治疗SMA的药物。但70万元的价格,对这个家庭来说堪称天文数字,“明明知道有药能治这个病,但离自己太遥远,怎么也够不到。”

2022年元旦打这一针,佳树等了四年。打针前,佳树对妈妈李秀花说:“打完针以



手术后,小佳树举起小手,向医护人员比心。

后,我就能跑,能跳了。”

早上6时,小佳树进入儿童重症医学科,7时,小佳树终于打上SMA靶向药诺西那生钠注射液。

## 病房外的守候

病房外,李秀花夫妻眼巴巴地等待着。李秀花原先在针织厂上班,为了照顾佳树,便辞去工作,专心陪伴孩子做康复训练。

枣庄市妇幼保健院PICU主任孙笑茜介绍:“我们首先对患儿进行生命体征判

断,腰椎穿刺,并进行了鞘内注射,随后局部按压。”手术后,医护人员需要观测患儿生命体征的变化,才能将其转入普通病房。

为了“首针注射”,枣庄市妇幼保健院与国内相关专家进行了6次线上培训交流,相关专家还到医院进行注射各环节的指导,以确保注射过程规范化、标准化。李秀花说:“2022年第一天,佳树用上了救命药,感谢这么多人为我们努力。”

## 新的生命旅程

首针注射完成,成为佳树新年最好的礼物。手术后,小佳树举起小手可爱地点赞、比心。上午8时左右,小佳树从儿童重症医学科转入普通病房,接受进一步观察和治疗。

2021年12月3日,根据最新公布的2021年国家医保药品目录调整结果,共计74种药品新增进入目录。其中,新增罕见病用药7种,包括诺西那生钠注射液。至此,最新版国家医保药品目录内,药品总数为2860种,于2022年1月1日执行。

枣庄市市中区医疗保障局党组成员、副局长毛帅介绍,国家医保目录执行后,在枣庄市现行的医保政策下,经过“基本医保+大病保险+医疗救助+枣惠保”多重报销后,脊髓性肌萎缩症的治疗费用,从每年几百万元降至几万元。

根据临床治疗需要,佳树首年需要注射6针,此后每年注射3针。病房里,李秀花说:“希望孩子用上药之后,能站起来和其他孩子一起玩耍,一起上学。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 戚云雷 见习记者 王诗玥

“5,4,3,2,1……”2021年12月31日晚,随着济南地标式建筑绿地中心荧幕上亮起新年倒计时,泉城广场拥挤的人群中发出了整齐的呐喊:“新年快乐!”

同迎新年的人群中,很多都是刚毕业的大学生,王锦璞就是其中一位,对他来说,来泉城广场跨年是一件很有意义、很有仪式感的事。

“我们宿舍四个人都不是本地人,为给自己留下难忘的回忆,相约一起来跨年。”在泉城广场,四名山东艺术学院的女孩兴奋地等待着零点倒计时。为从长清赶过来,她们在路上就花了一个多小时。

和泉城广场热闹的跨年方式不同,在黑虎泉畔一家剧本杀店里,上演着另类跨年方式。在一个主题包间内,六七位年轻人围坐在一起,正根据线索推理案情。气氛时而严肃,时而欢快,新鲜又刺激。

胡银龙是一个非常注重仪式感的人。前几年,他每年都会去泉城广场数倒计时跨年,现在想尝试一下新的跨年方式,就拉着妻子、姐姐和姐夫一起来玩剧本杀。他们觉得,剧本杀不光好玩,还能结交新朋友。据店长段辰介绍,他们这家店是2021年8月开业的,生意平时就不错,没想到跨年夜这么火爆。“从下午1点营业,算上凌晨场次,共开了18场,算开业以来最忙的一天了。”

其实,除了倒计时跨年、玩剧本杀,济南还有各种新颖的跨年活动,融创文旅城跨年极光音乐会,印象济南泉城最美花灯会、省会大剧院新年交响音乐会……

山东大学社会学教授王忠武认为,近年来,大家跨年越来越注重仪式感。这首先和市场有关,每个重大节日背后都有厂家在策划,有了卖点才能吸引消费者;其次,政府部门利用公共资源搞一些联欢会、演出等,可以营造和谐的节日气氛;最后,大家忙了一年,总要找时间休息,趁着跨年,亲朋好友聚一聚,增进感情,享受生活。

## 新版国家医保药品目录

### 1月1日起实施

据新华社电 新版国家医保药品目录1月1日起实施。这意味着此前谈判成功的94个药品正式进入医保,患者在医疗机构开出这些药品的经济负担降低。

新版国家医保药品目录新增74个目录外药品,涉及21个临床组别,其中高血压、糖尿病、高血脂、精神病等慢性病用药20种,肿瘤用药18种,丙肝、艾滋病等抗感染用药15种,罕见病用药7种,新冠肺炎治疗用药2种,其他领域用药12种。

自国家医疗保障局成立以来,连续4年的国家医保药品目录调整工作,已经累计将507个药品新增纳入全国医保支付范围。其中谈判药品价格降幅超50%,通过谈判降价和医保报销双重效应,大幅降低患者用药负担。国家自2000年以来先后发布了8版医保药品目录,目录内的药品数量从1535种增加到2860种。

按照此前国家医保局的统一部署,各省区市药品集中采购机构要在2021年12月底前将谈判药品在省级药品集中采购平台上直接挂网采购。各地医保部门要会同有关部门,指导定点医疗机构合理配备、使用目录内药品。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:洛菁